Resent prikladu ¢islo 6.:

Podle pfedpokladu plati o(T,,) C F,, := o(Xq,...,X,)". Mdme tedy ovérenu adaptovanost procesu 7, na
filtraci F,,. Néasledné ovéiime integrovatelnost procesu T,,. Ziejmé T,, > 0 plati P-skoro jisté a

JTdP = [da(Xy, . X,)dP = [ 4Py, x, = [ dp, = [ dv, =1 < 0.

Nyni pro n € N ovéiime rovnost E[T,,1|F,] = T, skoro jisté a to z definice podminéné stiedni hodnoty.
Bud B € F, =0(Xy,...,X,). Pak existuje C € §; ® ... ® S, takovd, ze B = [(X1,...,X,)" € C]. Pak

JpTudP = [ d(Xy, .. X,)dP = [, dp, = 1,(C)

dpn

a podobné

fB n+1 dpP = fB dynH le e n+1 fCXS ol dﬂnﬂ = Vn+1<C X Sn+1) = Vn(C)~

dpn41 n+1 dptng1

Z definice podminéné stfedni hodnoty tak dostavame rovnost E[T,1|F,] = T, skoro jisté, a tedy proces
T, je F,-martingal.

Alternativni Tesent prikladu za dodatecného predpokladu, Ze veliciny X1, Xa, ... jsou requldrné zdvilsé:

V tomto pripadé lze k vypoctu podminéné stiedni hodnoty pouzit podminénou hustotu. Nejprve si
oznacime referen¢ni pravdépodobnostni miru, ktera tim padem bude automaticky o-kone¢na. Oznac¢me

Kn:PXl(XJ...@PXn, pak Nn:PXl,...,Xn << K-

Protoze v, << u, << Ky, plati v, << K, a existuji verze hustot

f _ dun _ dv,  dpn _ dug

dkn dpn den — den

takové, ze g, - 15,—0) = 0. Pokud by ndm nékdo zadal takové verze hustot, ze plati rovnost g, - 1,—o) = 0
pouze skoro vsude vzhledem k referenéni mite, predefinujeme si tyto hustoty na mnoziné miry nula tak,
aby uvedena rovnost platila v§ude. V tomto ptipadé lze psét

gn(Xh ce aXn)
fn(Xla s 7Xn)’

T, =

piicemz vyse udend rovnost plati P-skoro jisté. Ziejmé T,, € Li(F,), nebot [ |T,|dP = 1. Pristoupime
tedy k vypoctu podminéné stiedni hodnoty. Pro k,-skoro vSechna z dostaneme, ze

a1 (X1, Xn
BT |Xi = 21,0, Xy = 2] = Bttt X = 0y, X, = )

_ n yeeyTn,€
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fn+1($17""$n’£) fn(a:l’"'7$n) dPXn (g)

_ Jgngi(@1,@n ) dPx, (§) _ gn(21,..,T0)

o fn(xlynwxn) o fn(xlyn'vxn).

Pak tedy P-skoro jisté plati E[T,1|F,] = Ty, a tedy T, je F,-martingal.

Ve vypoctu jsme pouzivali konvenci “8 = 0”7 a také jsme mlcky (implicitné) predpokladali, Ze mame

_ dpngr o
= A 20

takové verze hustot f,, = j’;”
n

fn(x) = ffn+1<x7£) dPXn+1 (€> & fnJrl(xay) ’ 1[fn($):0} =0,

kdykoli z € S; X ... x S, ay € S,,1.



